

助力高考 为梦护航

中原区城管局

应急保障多措并举 全力以赴护航高考



本报讯 6月7日,2023年高考拉开帷幕,中原区城市管理局综合执法大队周密部署,多措并举,做好各考点周边环境卫生和城市秩序整治工作,并在各考场设立高考保障服务点,为考生营造一个舒适、安静、整洁、有序的考试环境,全力以赴护航高考。

早上7点,执法人员就开始在各个考点周边巡逻,开展市容环境秩序维护工作。随着考生陆续进场,执法人员按照工作方案,及时维护现场秩序,避免人员拥挤造成安全事故。考生们进入考场后,执法人员及时调整点位,

对考点及其周边开展重点值守,对周边商铺和在工地进行重点巡查,确保考生不受外界环境影响,集中精力应考。

同时,中原区城市管理局高考保障服务点还为考生及家长提供便民服务,准备了饮用水、凳子、风扇、口罩、应急药物、纸巾等物品。

此外,各考点专门配备1台专用执法车辆作为高考应急保障服务车,确保各类突发问题得到及时解决,为现场考生和家长提供暖心应急保障。

记者 鲁燕 通讯员 吕新新 文/图

汝河路街道

集中整治 营造“静音”氛围

本报讯 高考前夕,汝河路街道办事处提前部署,全力保障高考期间环境秩序井然,多举措开展集中整治。

汝河路街道联合派出所、执法中队,深入辖区建筑工地、商铺,采取“白+黑”不间断巡查和突击检查的方式,开展噪声污染巡查管控工作,确保高考期间辖区工地“零噪声”。联合消防大队对辖区“九小”场所进行消防检查,对存在消防安全隐患的场所责令限期整改到位,确保高考期间的消防安全。联合市场监管所对校园周边餐饮、酒店、农贸市场等地开展专项检查,严把食品溯源、规范操作等关口,全方位保障广大考生食品安全。

广泛宣传,营造“静音”氛围。汝

河路街道充分发挥45个微网格作用,组织网格员到游园、商铺、小摊点等高分贝地方进行宣传教育,通过发放“温馨提示”书,要求商铺、夜市摊点禁止高音喇叭宣传,并按照相关管理规定文明经营,禁止一切噪声排放。并倡议辖区喜欢跳广场舞的阿姨们在高考期间暂停广场舞,同时积极鼓励居民举报噪声等一切影响考生学习、休息的行为,携手为考生保驾护航,共建良好考试环境。

据了解,高考期间办事处出动网格员、志愿者150余人次,劝导商贩30余起,开展专项检查20余次,发放“温馨提示书”300余份。

记者 鲁燕 通讯员 尚亚琳

西流湖街道

多举措吹响高考“护航哨”

本报讯 6月以来,为给考生营造一个安静和谐的备考及考试环境,中原区西流湖街道坚持服务前置,扎根群众需求,组织各村(社区)网格员加大对各小区周边环境的巡查力度,为莘莘学子营造安静舒适的高考环境。

针对重点区域、重点路段、重点人群,街道采取定点值守、动态巡查相结合的方式,加强日常执法管控,及时劝阻在商铺招徕顾客、商业宣传庆典、群众文化娱乐、体育健身等活动中使用大功率音响,以及抽打陀螺、甩响鞭等方式产生噪声的行为。

网格员联合志愿者等基层力量加大小区周边环境巡查,排查小区周边商铺消防是否存在安全隐患,尤其加大对考场周边各餐饮店等食品经营户的排查力度,力求消除潜在的安全隐患,保障高考期间考生的安全。

鉴于接送考生车辆与社会车辆汇集,街道综合执法中队、交管部门,加

强对学校、考场周边人行道以及占道经营的疏导,并加强对商贩的宣传,告知高考期间禁止使用高音喇叭或大声喧哗,为考生提供畅通的“赶考路线”。

街道严格做好12345市长热线、街道暖心服务热线24小时应急值班,接到噪声类案件后,快速处置、及时反馈。同时,街道综合执法队员加强夜间巡逻,严控各类噪声,为广大考生提供安静的休息环境。

西流湖街道消防安全服务中心联合中原区消防救援大队深入辖区考点郑州一中、郑州三十六中开展消防安全大检查,实地察看了考点监控室、考场、周边商铺等,详细检查考点消防安全器材配备及考试期间消防安全工作落实情况;“点对点”帮扶学校完善高考期间应急疏散预案和针对突发事件的应对处置措施,对考点周边单位消防安全主体责任落实情况进行督导。

记者 鲁燕 通讯员 曹立悦 李琦

建设路街道

营造干净安静安定考试氛围

本报讯 高考前夕,建设路街道积极作为、多措并举,全力为广大考生营造干净、安静、安定的考试氛围,以实际行动护航高考。

街道联合交警二大队对辖区主次干道沿街商铺和考点五十一中、二十四中附近开展“禁噪”整治行动,对辖区周边的夜宵摊、麻将馆、建筑工地等噪声污染源进行集中整治,禁止门店以使用高音喇叭或其他发出高分贝噪声的方式从事商业经营活动。同时联合执法中队开展建筑工地夜间施工专项检查,严禁在夜间进行任何形式的施工作业;组织社区工作人员以网格为单位向周边居民楼、商铺等场所发放《中高考期间禁止噪声告知书》,耐心讲解高考期间噪声的不良影响,呼吁大家尽量在高考期间“静音”全力以赴为广大考生营造安静的考试、休息环境。

依托新时代文明实践站(所),在五一公园开展“助力高考 静音宣传”志愿服务活动,志愿者们协助交警维护场外秩序,化解陪考家长心理压力,同时为考生及家长提供矿泉水、藿香正气水、清凉油等消暑应急用品。

根据考点周边实际情况,街道各社区网格员对考点学校周边的商户、流动摊贩特别是餐饮、酒店等开展了



集中走访检查,并对食品采购来源、油烟清洗记录以及餐具消毒情况进行全面检查,为高考考生的食品安全提供保障,同时对燃气安全和消防安全进行回头看,做好考场周边安全保障工作,切实做到人员到位、责任到位、落实到位。

建设路街道新时代文明实践所积极开展“爱心助考”活动,通过设置爱心服务点、发放爱心物资、宣传“静音守护”等方式,为莘莘学子加油助威,为梦想保驾护航。

市场街社区联系郑州公交公司,将一辆爱心公交车停放在辖区考点郑州市第二十四中的门口,为考生和陪考家长提供纳凉休息的场所,考试期间,志愿者们将殷切等待的家长请上了“爱心车厢”,并送上饮用水消暑解渴。

记者 鲁燕
通讯员 郁涵森 朱恪颖 安宇 文/图

林山寨街道

开展“圆梦青春·情暖高考”爱心活动

本报讯 6月7日,林山寨街道互助路社区新时代文明实践站联合城管部门、交警部门、校园保卫人员、友爱路小商品市场管理人员及社区志愿者们在考点附近的友爱路小商品市场开展“圆梦青春·情暖高考”学雷锋爱心活动。

在社区党委带领下,社区网格员及志愿者们与交警、校园安保、城管部门、市场管理人员形成一支联动护考队伍,为考生和家长们提供贴心服务。现场为考生及家长免费派发爱心水,设立“爱心驿站”,提供休息、能量补给等服务。

在友爱路小商品市场外,志愿者们协助交警在路口进行交通疏导,向过往车辆和行人宣传高考期间禁鸣喇叭、车辆有序停放等,城管部门向周边门店负责人强调高考期间确保交通安全等注意事项。

开考前两天,志愿者就成立专门

的“静音”巡逻整治小组,深入楼院与沿街门店进行高考“静音”宣传,为考生营造一个安静的备考及考试环境,并在社区党群服务中心设立“高考加油站”,专门为考生免费打印准考证。考试当天,志愿者“兵分两路”,一路守在社区门口为考生提供考点路线指导,一路在学校附近维持交通秩序,并为驻足在考场外的学生家长发放爱心水、提供休息场所。

一中社区党委联合辖区新的阶层人士在高考期积极开展“同心护考,贴心服务”暖心服务活动。辖区酒店纷纷推出了各种服务高考学子的活动,凭准考证可以优先安排住宿,并提供经济实惠的高考午休房;为考生量身定制叫醒服务、提供爱心早餐、考场路线指导等。热情周到的服务赢得了考生和家长的点赞。

记者 鲁燕
通讯员 钟宇 李建美 崔小凤

棉纺路街道

细致排查消隐患 安全稳定护高考

本报讯 6月7日至8日,中原区棉纺路街道办事处应急管理办、区域发展办、城市管理办等科室组成联合检查组,深入街道宾馆酒店、建筑工地等场所开展安全隐患大检查,最大限度地消除隐患,确保高考期间安全。

检查组对辖区宾馆酒店内安全通道是否畅通,消火栓、灭火器等消防安全设施是否完好有效,房间内是否配备防毒面具及强光手电,电气线路是否正常,消防控制室是否安排人员值班等情况进行了细致全面的排查,对检查中发现的安全出口无明显标识,

厨房未安装可燃气体报警装置等问题,要求酒店立即整改,彻底消除隐患,防止意外发生。同时,检查人员还再三叮嘱酒店管理人员:“在高考期间一定要提高警惕,加强巡逻防范,为考生提供安全放心的住宿环境。”

高考前夕,五棉北社区新时代文明实践站开展“考前护航 助力高考圆梦”志愿服务活动。夜晚,社区志愿者和网格员分组包片深入辖区沿街商店和小区内规劝经营者和居民进行“静音”行动。

记者 鲁燕 通讯员 彭晨菲 徐香娟